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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ СЕРВІСІВ ДЛЯ УПРАВЛІННЯ 
ТЕХНОЛОГІЧНИМИ ІНФОРМАЦІЙНИМИ РЕСУРСАМИ

Сіромля С.Г., ст. викладач 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На сьогодні все більшої популярності набувають «хмарні технології». Це пов’язано з 
бурхливим розвитком Інтернету і супутніх технологій. На багатьох підприємствах люди 
працюють у віддаленому режимі, передаючи всю необхідну інформацію через інтернет.

Хмарні технології вже зараз є одним із суттєвих чинників міжнародного розвитку, 
вплив якого найближчими роками багатократно зросте. Хмарні сервіси сьогодні в числі must 
have-опцій для компаній будь-якого масштабу, вони замінять розгортання власної IТ-
інфраструктури в компанії. Хмарні сервіси стали знахідкою і стають незамінними при 
зберіганні і аналітиці великих даних і глибше проникають в сфери бізнесу навіть не пов'язані 
з ІТ.

Хмарне виробництво – це нова міждисциплінарна область, задіяла такі технології і 
концепції, як мережеве виробництво, виробничі мережі, віртуальне виробництво, гнучке 
виробництво, «інтернет речей» і, власне, хмарні обчислення. Хмарне виробництво 
відображає як модель «єднання розподілених ресурсів», так і модель «розподілу цілісних 
ресурсів».

Ключові поняття хмарних обчислень – це «що завгодно як послуга» (Everything as a 
Service, XaaS), куди входять «програмне забезпечення як послуга» (SaaS), «платформа як 
послуга» (PaaS) і «інфраструктура як послуга» (IaaS).

Проектування технології в умовах віртуального підприємства накладає особливі 
вимоги до сучасних систем автоматизованого проектування технології (АС ТПВ). Більшість 
сучасних автоматизованих систем (АС) ТПВ розроблені як клієнтські додатки. Їхнє 
використання з установкою на різних підприємствах може бути недоцільно, тому що бази 
даних і бази знань постійно поповнюються, і може відбуватися досить швидке старіння 
даних у таких системах.

В даний час починає розвиватися підхід до АСТПВ як до корпоративної 
інформаційної системи. Такий підхід особливо важливий для розширеного підприємства, для 
якого характерний інтенсивний інформаційний обмін між окремими підрозділами. 

Для усунення цих проблем управління персональними та інформаційними ресурсами 
технологічного підрозділу пропонується принципово нове рішення, що полягає в створенні 
системи хмарного сервісу на основі крос-платформного інтерфейсу для доступу до база 
даних (БД) та бази знань (БЗ) технологічного проекту. Ця система, з одного боку, 
забезпечить інтеграцію результатів проектування в ЄІП ТПВ, з іншої сторони забезпечить 
гнучку адаптацію до будь-яких умов інформаційного обміну, у тому числі в умовах 
віртуального підприємства з застосуванням WEB – технологій. Це рішення забезпечить 
інтеграцію результатів проектування в єдиний інформаційний простір з будь-якого робочого 
міста віртуального простору «хмарного» виробництва.

Для реалізації системи сервісів пропонується розподілена інтегрована віртуальна  
виробнича платформа (РІВВП)

Метою платформи є  забезпечення використання хмарних сервісів в збереженні та 
управлінні персональними і інформаційними ресурсами технологічної підготовки 
виробництва в умовах віртуального підприємства.

Платформа це сукупність сервісів та механізми, що забезпечують роботу системи. 
Основні сервіси платформи: 

— сервіс аутентифікації й авторизації надає методи і засоби для ідентифікації 
користувача у системі; 

— сервіс адміністрування системи - надає методи для адміністрування системою; 
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— сервіс організації агентів і їхніх взаємодій – здійснює ідентифікацію програмних 
агентів і їхня взаємодія між собою; 

— сервіс адміністрування бази знань призначено для конфігурування розподіленої 
бази знань для виконання задач розробки технологічних процесів різними користувачами та 
робочими групами у розподіленої мережі

— сервіс адміністрування управління проектами – конфігурує проекти та закази 
різних замовників та узгоджує з розробниками технологічних процесів.

Для платформи розроблена модель програмної системи крос-платформного 
інтерфейсу виробничої хмари для доступу до БД технологічного проектування на основі 
концепції Data Access Layer В основі концепції лежить принцип керованого спеціалізованого 
зберігання даних, який вводить уніфікований і контрольований спосіб доступу до різних 
даними для додатків.

Для вирішення завдання використано компонентно-орієнтований сервіс для обміну 
інформацією проектних модулів з базою даних та базою технологічних знань у хмарной 
середі віртуального підприємства. Для розробки WEB – інтерфейсу програмного продукту 
використовуються мови програмування PHP, HTML5, CSS3, JavaScript. Для програмування 
компонентів використано Microsoft Visual Studio – лінійка продуктів компанії Майкрософт, 
що включають інтегроване середовище

Практичне значення роботи полягає в тому, що обчислювальні ресурси будь-якої 
потужності, масштабів і можливостей користувач може отримати в бажаний момент часу в 
рамках моделі погодинної оплати без необхідності покупки, установки і обслуговування 
дорогого устаткування, найму додаткових фахівців та ін. Такий підхід дозволить забезпечити 
узгоджене функціонування підсистем на основі єдиного інформаційного простору, спростити 
супровід підсистем АС ТПВ і баз даних та розпаралелити колективну роботу над 
технологічними проектами

ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 
ОПЕРАТОРОМ ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВОК

1Селіванова А.В., к.т.н., доц., 1Мазурок Т.Л., д.т.н., проф., 2Селіванов А.П., викладач 
1Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

2Одеський технічний коледж ОНАХТ 

Процес управління складними технічними системами (СТС), до яких відносяться й 
сучасні холодильні установки, пов'язаний із застосуванням процедур підтримки прийняття 
рішень (ППР). Втім, специфіка СТС зазвичай відображається саме в інформаційній 
технології, що розробляється саме для конкретного класу систем. Отже, управління 
сучасними холодильними установками з врахуванням постійно актуального прагнення до 
підвищення ефективності їх експлуатації, потребує вдосконалення як всієї системи 
автоматизованого управління такими установками, так і інформаційної технології, що
розроблена для підтримки прийняття рішень.

Інформаційні технології підтримки прийняття рішень містять інструменти, які 
допомагають співробітникам підприємств приймати рішення [1]. 

Розробка спеціалізованого інформаційного забезпечення у вигляді цілісної 
інформаційної технології, що є складовою автоматизованої системи управління 
холодильною установкою, яка спрямована на інформаційну підтримку прийняття рішення 
щодо управлінського впливу, є актуальною задачею. 

Системам підтримки прийняття операторських рішень присвячені роботи таких 
дослідників як В. Роуз [2], Й. Расмуссен [3] Г. Йоханнсен [4]. Поведінка оператора при 
прийнятті рішень в термінах теорії управління описана в роботах Й. Расмуссена, Г.T. Сміта 
та Гріна [5]. Пізніше термін ППР був розширений й охопив розширені типи систем, що 
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